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Αρ. Ανακοίνωσης: 072025CLAIMS07423  

Προς: Εργαστήρια  

 

ΘΕΜΑ: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣ ΚΛΙΝΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

 

Ο Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας σε συνέχεια των ανακοινώσεων ημερομηνίας 12 Δεκεμβρίου 2019 

(AL2019DEC002), 14 Σεπτεμβρίου 2020 (AL2020SEP001) και 3 Ιανουαρίου 2022 (LABS20220103) και 

καθώς εξακολουθούν να παρουσιάζονται σφάλματα και παραλείψεις, επιθυμεί να υπενθυμίσει ότι 

τα αρχεία με τα αποτελέσματα των εργαστηριακών εξετάσεων, που υποβάλλονται στον Οργανισμό 

μέσω του συστήματος πληροφορικής (ΣΠ), πρέπει να συνάδουν με τον τύπο και με τα ελάχιστα 

στοιχεία, όπως καθορίζεται στο Παράρτημα VI των περί Γενικού Συστήματος Υγείας (Εργαστήρια) 

Κανονισμών του 2019 (Κανονισμοί). Για ευκολία αναφοράς, τα ελάχιστα αυτά στοιχεία 

παρουσιάζονται στο συνημμένο Πίνακα. 

Γενικότερα, εφίσταται η προσοχή σας στα παρακάτω σφάλματα/ παραλείψεις που έχουν  

παρατηρηθεί επανειλημμένα: 

• Τα αποτελέσματα των εργαστηριακών εξετάσεων δεν περιλαμβάνουν όλους τους κωδικούς 

εργαστηριακών εξετάσεων για τους οποίους έγινε η απαίτηση αποζημίωσης (Σημείο 11). 

• Τα αποτελέσματα των εργαστηριακών εξετάσεων δεν περιλαμβάνουν όλες τις εξετάσεις για 

τις οποίες έγινε η απαίτηση αποζημίωσης. Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση που υπάρχει 

ανάγκης μεταφόρτωσης επιπρόσθετου αρχείου στο ΣΠ, αυτό πρέπει απαραίτητα να 

περιλαμβάνει όλες τις εξετάσεις, καθώς το ιστορικό του δικαιούχου παρουσιάζει μόνο το 

τελικό αρχείο. 

Σημειώνεται ότι ο Οργανισμός στα πλαίσια των εξουσιών που του παρέχει ο περί Γενικού Συστήματος 

Υγείας Νόμος, δύναται να προβαίνει σε ελέγχους με οποιοδήποτε τρόπο κρίνει αναγκαίο και 

αποτελεσματικό. Στην περίπτωση που διαπιστωθεί ότι δεν τηρούνται τα πιο πάνω, θα εφαρμόζονται 

οι πρόνοιες της περί Γενικού Συστήματος Υγείας νομοθεσίας, περιλαμβανομένων διοικητικών 

προστίμων ή/και άλλων μέτρων. 

Ως εκ τούτου παρακαλείσθε όπως επιβεβαιώνετε ότι τα αρχεία με τα αποτελέσματα των 

εργαστηριακών εξετάσεων στις οποίες προβαίνετε, πληρούν τα πιο πάνω. 

Υπενθυμίζεται ότι ο Οργανισμός απορρίπτει απαιτήσεις των οποίων τα συνημμένα αρχεία δεν 

ικανοποιούν τις ελάχιστες προϋποθέσεις που έχουν τεθεί. 

 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΥΓΕΙΑΣ  

Ημερομηνία: 28 Ιουλίου 2025 



ΠΙΝΑΚΑΣ 1: Ελάχιστα στοιχεία που αναφέρονται κατά την υποβολή των εργαστηριακών 
αποτελεσμάτων:  

1  Ονοματεπώνυμο δικαιούχου σε κάθε σελίδα. 

2  Ημερομηνία γέννησης ή/και ηλικία. 

3  Φύλο. 

4  Στοιχεία παραπέμποντος ιατρού. 

5  Αριθμός μητρώου δικαιούχου (ΚΩΔΙΚΟΣ ΓΕΣΥ) και αριθμός εγγράφου ταυτοποίησης. 

6  Αριθμός εκτέλεσης. 

7  Είδος βιολογικού υγρού (σαφή αναγνώριση της ταυτότητας της ουσίας, του υλικού ή του προϊόντος 
που υποβλήθηκε σε δειγματοληψία)  

8  Ημερομηνία και ώρα* λήψης δείγματος ή/και ημερομηνία και ώρα παραλαβής δείγματος (*όταν 
χρειάζεται).  

9  Ημερομηνία και ώρα* εκτέλεσης (επικύρωσης) των εργαστηριακών εξετάσεων (*όταν χρειάζεται).  

10  Όνομα εργαστηριακής εξέτασης με βάση τον κατάλογο εργαστηριακών εξετάσεων που φαίνεται 
στο Παράρτημα Ι του Κανονισμού. 
Ο επικαιροποιημένος κατάλογος με τις εργαστηριακές εξετάσεις και τους αντίστοιχους κωδικούς 
βρίσκεται στην ιστοσελίδα του Οργανισμού στον ακόλουθο σύνδεσμο:  
https://www.gesy.org.cy/sites/Sites?d=Desktop&locale=el_GR&lookuphost=/el-
gr/&lookuppage=hioactivity-cat-labs27-08-20 

11  Κωδικός εργαστηριακής εξέτασης από τον κατάλογο εργαστηριακών εξετάσεων που φαίνεται στο 
Παράρτημα Ι.  

12  Αποτέλεσμα εξέτασης.  

13  Μονάδες μέτρησης με βάση τον κατάλογο εργαστηριακών εξετάσεων που φαίνεται στο Παράρτημα 
Ι (όπου ενδείκνυται).  

14  Βιολογικά επιτρεπτά όρια αναφοράς.  

15  Στοιχεία εργαστηρίου που εκτέλεσε τις εργαστηριακές εξετάσεις.  

16  Προσδιορισμός του (των) προσώπου (ων) που εκτελεί/ελέγχει τα αποτελέσματα και 
εγκρίνει/επικυρώνει την αποστολή της έκθεσης αποτελεσμάτων.  

17  Ημερομηνία και ώρα αποδέσμευσης της έκθεσης αποτελεσμάτων. 

18  Τον προσδιορισμό της ταυτότητας της μεθόδου που χρησιμοποιήθηκε. 

19  Αριθμός σελίδων από συνολικό αριθμό σελίδων. 

20  Εμφανής ένδειξη για τις εξετάσεις τις οποίες εκτέλεσε συνεργαζόμενο εργαστήριο ή σύμβουλος με 
το όνομα του συνεργαζόμενου εργαστηρίου ή σύμβουλου ή/και υποβολή των αποτελεσμάτων του 
συνεργαζόμενου εργαστηρίου ή σύμβουλου. Περιλαμβάνει όλα τα ουσιώδη στοιχεία των 
αποτελεσμάτων που αναφέρθηκαν από το συνεργαζόμενο εργαστήριο ή τον σύμβουλο, χωρίς 
τροποποιήσεις που θα μπορούσαν να επηρεάσουν την κλινική ερμηνεία.  

21  Η τελική έκθεση αποτελεσμάτων φέρει το λογότυπο, τη διεύθυνση του εργαστηρίου, στο οποίο η 
εργαστηριακή εξέταση έχει πραγματοποιηθεί και την υπογραφή του διευθυντή ή ειδικού ιατρού ή 
εξουσιοδοτημένου προσώπου του σχετικού εργαστηρίου, ανάλογα με την περίπτωση και επιπλέον 
για τα διαπιστευμένα εργαστήρια λογότυπο διαπίστευσης, με βάση τον Κανονισμό του ΚΟΠΠ, R 01.  
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